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Az uj világ felé.
Világrengető események vihara 

zúg a korhadt törzs, a vénhedt, düle- 
dező Európa felett. Töri, zúzza, da­
rabokra tépi ősmohával benőtt, gyenge, 
száraz ágait. Recsegve, ropogva hul­
lanak az ágak, esnek szerteszét a 
földön.

De a letört ágak nyomán új rü­
gyek fakadnak, új hajtások nőnek.

A népszabadság hajtásai.
Melegágya valamennyinek a hi­

deg, ködös őszön is a feleszmélt em­
beri öntudat.

„Ember!“ — süvíti világszerte a 
borzalmas, romboló szél, a világfor- 
radalcmnak orkánszerü szele, — „jöjj 
magadhoz, ébredj, törüld ki szemeid­
ből évszázados lidérc álmaidat, tépd 
darabokra a nehéz, sötét fátyolt, mely 
látásodat eltakarta, rázd le kezeidről 
a súlyos bilincset, mely akaratod, 
erőd, cselekvésedet gúzsban tartotta, 
törd össze a kerekeket, amelyek nyel­
vedet kötözték le. Lépj ki ódudból, 
a szenyes piszoktól íürődj meg a 
napsugárban, olts ünneplő ruhát s 
fényes, új hajlékodba, a szívnek érzé­
sébe, a léleknek melegébe és az ész­
nek erejébe igy vonulj be és élj! 
Élj, uralkodj, akarj, alkoss, teremts! 
Bilincsek és fátylak, kerékkötők, gú­
zsok nélkül“.

Új eszméket, új felfogást, új gon­
dolatvilágot és új erkölcsöket hordoz 
hátán a forradalom szele, az eszmé­
nyi szabadság, a teljes egyenlőség, 
az igazi testvériség eszméit és egy 
boldog, új világnak képét rajzolja a 
cikázó villámoktól fényes világszabad­
ság horizontjára.

Évszázados bujdosások, sok cél­
talan vak sötétben botorkálás, terhek, 
nyomor, küzdés és annyi hiábavaló 
gyűlölet és öldöklések után eljutott 
végre az ember is addig a határvo­
nalig, amely előtt maga ordította fü­
leibe :

„Eddig és ne tovább!“
És csak ’a határnál, a cikázó 

villámok fényénél látta meg uj világát 
az élő szeretet és feltámadt béke 
köntösében.

Addig ádáz csatát vívott az em­
ber önnön maga ellen, patakokban 
ontotta a vérét, nyakára zsarnokul a 
saját ördögét, kapzsiságát, világhódi- 
tási őrületét engedte felülni, addig 
rohant vakon a vesztébe, meghazud­
tolta önmagát s a nagy természet 
erejét is le akarta gyűrni, addig tom­
bolt, tört és zúzott, halomra döntötte 
azt is mind, amit felépített, kigunyolt 
minden igazságot, kiröhögött minden 
tisztességet, erkölcsöt, erejét, tudását, 
egész szellemét a hatalmi őrjöngés 
karjaiba dobta s végül önmagát, vé­
res ruháját, testét , is szinte cafatokra 
tépte, amikor az utolsó pillanatban 
fellángolt agyában az öntudat, szivé­
ben a szeretet lángja s ellenállhatat­
lan erővel lett egyszerre úrrá egész 
lényén az örök béke vágya.

Ime\ Ez az ember. Az embernek 
legnagyobb tragédiája. És mindez, e 
borzalmas tragédia miért? Miért? 
Most ad feleletet erre a kialakuló uj 
világ. Amikor leszámol a múlttal, a 
múltnak minden sötét, nehéz, kínzó 
emlékével.

Amikor nap-nap után, sőt óráról- 
órára uj fénysugarak gyulnak, világit- 
nak be a sötétségbe, percekről-per- 
cekre ostoba tévtanok dűlnek le és 
uj és uj, nagyobb és nagyobb szel­
lemóriások nőnek fel az égbe Tisz­
tult légkör dereng, uj erők születnek.

Uj más elvek, egészen más tö­
rekvések, Az egyed ép úgy, mint a 
nagy összesség ég a nagy evolutioban.

A purgatóriumi tisztítótűz, az 
ocsmány, aljas öldöklések után végre 
— de még nem későn — szabadság 
szeretet és béke. Légy üdvözölve 
hát Te legnagyobb, legszentebb em­
beri üdv.

Világszabadság! Ki magadban 
hordod a faji, hitbeli és nyelvi kor­
látok között is mindazt, amit az em­
ber egymaga, vagy akár mint nép, 
vagy nemzet nagyszerű áldásként 
élvezhet.

Jog, tisztesség, erkölcsök, krisz­
tusi erények örök, kiapadhatatlan 
kutforrása vagy Te, erőknek ereje, 
minden kezdetnek kezdete és min­
den végzetnek a vége. A népmorál 
s minden nemzetnek szuverén ha­

talma a Te vállaidon nyugszik. Szü­
letendő uj magzataid az apró kis 
erőtlen nemzetek a Te méhedben 
fogantak s a Te emlőiden nőnek, 
akikkel együtt Te, illetve Ti vagy­
tok, csak egyedül Ti az .Isten kü­
lönös kegyelméből valók", nem pe­
dig a szuverént játszó, gőgben ké- 
jelgö, zsarnokok, a groteszk herme­
lin palástos koronás figurák.

A világ s a népek szabadsága 
az a por is, melyből mintegy Phő- 
nix a mi kicsiny, drága, független 
és szabad Magyarországunk is fel­
elevenedett.

Az a nép és az az ország, me­
lyet ezer év vihara hányt, vetett, 
de soha nem sodort el, amellyel bű­
nös kezek évszázadokon át könnyel­
mű, vásári játékot űzhettek és er* 
kölcstelen imperialista, militáris vi­
lághatalmi szövetségben bűntársul 
szegődtettek egy idegen uralkodó 
família s még idegenebb szoldatesz— 
ka büntársaság kicsinyes és önző 
érdekében.

Jön, itt van, láthatjuk is már a 
felséges kontúrjaiból most kibonta­
kozó boldog hazát, hol a népszabad­
ság, a jog, a tisztesség, a demokrá­
cia és maga a nép vette át uralmát, 
ahol szuverén ur egyedül ő maga 
lesz és az „Isten kegyelme“ is egye­
dül őt illeti.

A régi, poshadt, szennyes világ­
gal, az erőszak buta hatalmával 
együtt letűnt, elmúlt, meghalt a régi 
rendi Magyarország is minden kur- 
rupciójával, hitvány cimkórságával, 
protekciójával.

Nem lesz már többé gyűlölet­
ország ez. Nem, nem soha. Szeretet 
megértés költözött minden honfiúi 
szívbe. Nincs, nem lesz itt többé 
sohasem hit és nyelvbeli külömbség, 
leomlik minden társadalmi választat. 
Egyéni, társadalmi, politikai joga 
mindenkinek egyformán lesz a nőnek 
ép úgy, mint a férfinak.

Munka, haladás lesz a jelszó? 
mejylyel a nép nem a 'soviniszta 
faji, de az általános népkulturában 
lesz nagygyá, hatalmassá.

Ma még a krízis óráit, az át­
menet kritikus pillanatait éljük, me­
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lyek a legnehezebb idők a világ s 
a népek gigászi evulutiójában.

De a mi népünk az átmenet 
küzdelmét is becsülettel fogja vívni. 
Önuralmunk, fegyelmezett, erős aka­
ratunk nem fog elhagyni.

Nem csőcselék, nem romboló, 
fosztogató banda, de feleszmélt, ön­
tudatos szabal nép vagyunk, akik 
előtt mindennél szentebb a haza 
szabadsága, * függetlensége, békéje, 
nagy jövője s a kiknek a jog, a 
rend, a személy és vagyon bizton­
sága egyenesen a polgári becsület 
kérdése.

Hősök vagyunk s leszünk mind­
annyian, olyan hősök, akik önma­
gunkat győzzük meg. Örömünkben 
fáj és sir a lelkünk, Te szép, Te 
isteni álomország, ha hozzád méltók 
lehetünk. Üdv é3 áldás reád édes 
Hazánk 1 És áhitattal köszöntünk Té­
ged is: Te boldog, Te kedves uj 
világ!

Feren.C2y Dezső 
s. tanfelügyelő.

A ki most rendet zavar, személy- és 
vagyonbiztonságot sért, az > hazaáruló !

Sokszor beismertük,
hogy utáljuk, gyűlöljük már a háborút, 
ezt a kegyetlen, vérre szomjas feuevadai, 
mely erőszakosan, vadul marta bele mag.4 
testünk piros húsába. Sokszor beváltottuk, 
hogy nem kell már nekünk ez a borzal­
mas, gyilkosán véres fürdő, melynek tömör 
sugárban előszökkenő, milliók és milliók 
'vérét ömlesztő zuhanyát különben nem 
mi nyitottuk meg. Sokszor tettünk vallo­
mást arról, hogy nem vágyunk mi busás 
nyereségre, elég nekünk a mi délibábos 
rónánk, égbe nyúló bérces hegyvidékeink, 
ezüstös szallagban kigyczó folyónk, al- 
konyi szellőtől felborzolt hátú tavunk, 
szóval ez a mi Kanaán országunk. Sok­
szor kiáltottunk az égre s valamikor ré­
gen fájdalmas extázisbán bosszúért azok 
fejére, akik reánk gyújtották a nagy világ 
hajlékának ereszét.

S most már nem bosszút kérve emel­
jük az ég felé dacosan megszegett, kemény 
nyakkal alátámasztott fejeinket, hanem 
imádságom, szelíd szóval próbálják kicsen­
geni a békét, amit már biztató fény­
ben feltűnni láttunk — roegpatfant iz­
mokkal, megroskadt vállakkal vont életünk 
fáradt alkonyán. Szent üdvözítő harmat­
nak hívjuk a béke csókját, fájdalmaktól 
felgyötört, gyilkos viharoktól kiszárított 
létünk sivár homokjára.

És valami természetes nyugodtsággal, 
belénk idegzett számítással úgy képzeljük, 
hogy nem lehet nép e világon, nem élhet 
nemzet a föld széles karimában egymásba 
futó kerekségén, mely ezt másképen akar­
ná. Hiszen elhisszük mi azt, hogy ellen 
ségeink rossz indulata, önző érdekeért 
hevülő államférfiak uszításáról eivakitva, 
valamint szent magasztos céllal indultat 
ellenünk harcba, de most holtbizonyosnak 
tartjuk, hogy az ő ajkukra is felszaladt 
a kijózanodás fanyar keserűsége, mert ők 
is százszorosán érzik a háború ezer gyötrő 
keservét.

Virrad.
Az ezeréves Magyarország a mai 

napon eljutott állami életének delelő 
fényéhez. Egy négyszázéves lidérc 
vonul el a nemzet leikéről, mely ma­
radi osztrák szellemben fogant, lel­

ketlen önzésével megbénította a ma­
gyar nép tetterős akaratát. Négy év­
század keserű elnyomatása alatt szám­
talanszor nyílt panaszra ajkunk, né­
pünk dalai elégiákba olvadtak, vi- 
lágotkérő erőink öntüzükben megég­
tek. A fellobbanások forradalmi hang­
ját bérenc hordák erőszakkal meg­
fékezték és a nemzet ébresztőit, a 
vértanúikat megbélyegezték, Pata­
kokban folyt a vér és a könny ez 
országban és sötét fátyollal borult 
szemünkre az átok.

Ha uj évbe fordult a forgó 
kalendárium, ez C3ak uj szenvedé­
sek eljövetelét jövendölte nekünk. 
De most már megtelt a Kehely és a 
fájdalmak kicsorduló könnye felfor­
rott a népek rettentő kataklizmá­
jában. ■

Daloló, szomorú fiaink milliói 
elcsendesedtek örökre, mert a harc­
téri jelentések diadalittas hangjának 
mámoros koncertjéhez magyar vérre 
volt szükség; az özvegyek, anyák 
és gyermekek sírni sem merészel­
tek, gyomot vert a magyar föld és 
elsülyediünk a lemondó csendesség 
nirvánájában.

1 Es e borzasztó vér- és bánát­
ié hők mögül most szokatlan ,fény 
kápráztatja a szemünket. Az Árpá­
dok daliás korszakát, Mátyás legen­
dás uralkodását, jelenti e fény.

Az ezeréves sirok felett tejszínt! 
fény ezüstje omlik az opálos hajnal­
ban, lilásan dereng a múlt fénye, a 
jelen sugara és a jövő reménye.

A ringó erdők megett felkelt a 
nap, aranycsókjával megilleti a lel­
ket, rózsás sugarai lángbetükkel ír­
ják az égre: virrad!

Most mindenkinek az a kötelessége, 
hogy a rend és nyugalom helyreállítá­
sára és fenntartására működjék közre !

Állj meg! ...
A szörnyű átok immár véget ért,
A Moloch kimúlt, nem habzsol több vért, 
Könny- s vérözönből int az Ararát, 
Az Ég zengi már a Jövő dalát:
Ébredj már ember! Nyisd ki szemedet!
Ne ontsál több vért, öltél eleget, 
Maradt még égi benned egy atom, 
Mely legyen úrrá sok iszonyaton,
Véres kezedet mosd tisztára már,

Jöjjön az Elet, bukjon a Halál! — 
Új hajnal-fény ben filröszd lelkedet, 
Vezeklő szívvel nyújts barát-kezet!
A népeknek most egy oltára van,
Borulj eléje alázatosan,
Kérjed az Urat, imád az legyen,
Hogy tisztítson meg s Emberré tegyen, 
Szálljon a földre szent égi csoda:
Csak szeress — s többé ne gyűlölj soha ! — 
Új hajnal bíbor fénye int feléd,
Ébredj óh embei! — Elég volt, elég! . . . 
Sokáig voltál vak és tébojult,
Poklok világa most hogy szertehullt:
Állj meg! — Sátánnal ne rohanj tovább! 
Nyisd ki a szemed, int az Ararát!
A szent galamb nézd, olajágat hoz!
Térdre borulva ember, imádkozz I

Baross Elek.

Vidéki események.
A vidéki zavargások lucgyeszerte le- 

csendesülaek rendre. A toroekói topáufalvi 
járat és felviucí járásokban újabb zavar­
gások nem voltak. Felviucju már vissza 
is hordták a Balogh Eiektől elvitt állatokat 
és egyéb holmikat úgyszintén a csáni ta. 
nyákra is megkezdődött a széthurcolt ál­
latok magvak és holmik visszahordása és 
szállítása. A tordai járás egy része ciafe 
tegnap tombolta ki magát, más része már 
korábban átesett a zavarokon és kezd mi a- 
den a rendes mederbe terelődni. — A nia- 
rosludasi járásban részben már átestek 
szintén a rombolási lázon. Egyes közsé­
gekben megszűnték a fosztogatok, né­
melyekben pedig a lappangási idő most van.

A népszabadság elvakult ellensége 
az, a ki a közrendet és köznyugalmai 
bármiképen megzavarja !

Legújabb«
A király aláírta a lemondási 

okiratot.

Bécsből jelentik: A király mél­
tányolta a helyzet parancsát és az 
eléje terjesztett lemondási okiratot 
aláírta. A lemondást proklamációban 
fogják közölni a nemzettel még a 
köztársaság kikiáltása előtt.

A köztársaság proklamálása.
Jelentettük, hogy a kibővített 

Nemzeti Tanács fogja kikiáltani a 
köztársaságot. Ez valószínűleg még 
e hét végén, pénteken vagy szom­
baton bekövetkezik. A históriai ülés 
a képviselőh izban fog lezajlani, ahol:

1. Proklamálni fogják a köztár­
saságot.

2. Feloszlottnak mondják ki az 
országgyűlés mindkét házát.

3. A nemzetgyűlés összeültéig 
kormányzót választanak.

4. ‘^Elhatározzák az általános, 
egyenlő, titkos és nőkre is kiter­
jedő választójogot, valamint

5. a gyülekezési és sajtósza­
badságot.

Károlyi Mihály lesz a kormányzó, 
Batthyány lesz a miniszterelnök.

A határozatok után Károlyi Mi­
hály vezetésével kivonul a kor­
mány a képviselőház erkélyére, 
ahol a nép előtt kihirdeti a köz­
társaságot. Ezen a napon munka­
szünet lesz. A kupolacsarnokba a 
következőképen történik a felvo­
nulás. A képviselők az ülésterem­
ből- vonulnak a kupolacsarnokba, & 
főrendek pedig a főrendiházból, a 
Nemzeti Tanács tagjai a középe jtoft 
jönnek és megérkezésük után kez­
dődik a köztársaság proklamálása.
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HÍREK.
— Halálozás. Az erdélyi ma­

gyar arisztokráciának gyásza van, Meg­
halt gróf T e 1 e k i Ádám. A nemes- 
szivü, kitűnő főurat messze földön is­
merték. tisztelték és szerették. Vele 
a magyar előkelőségnek egy jellegze­
tes, pompás alakja szállt sírba Ko­
lozsvárt hunyt el hirtelen folyó hó 
9-én spanyol betegségből származó 
tüdőgyulladásban. A magyarok Istene 
őrködjön álmai fölött!

Kormos Zoltán f A gróf Teleky 
uradalom intézője követte urát a sír­
ba folyó hó 10-én elhunyt csendesen, 
elvitte a járványos, gyilkos kór. De­
rék, szeretetreméltó ember volt, egye­
nes lelkű, érdekes egyéniségű férfi, 
aki nagyon sok jóbarátot szerzett az 
életben. Folyó hó 12-én temették a 
marósujvári sirkertben nagy részvét 
mellett a róm. kath. egyház szertar- 
tartása szerint. Szülei, rokonsága és 
és menyasszonya: K i s s Gizella szé- 
svékelyföldvári óvónő gyászolja. Nyu­
godjék csöndesen!

Hódy József vízaknai m. kir. só- 
bányahivatali pénztári ellenőr hosszas 
és kínos betegség után életének 47. 
évében október hó 31-én e’hunyt Víz­
aknán. Béke poraira!

Jordán János f Egyik érdemes 
kereskedőnk, polágri társadalmunk, 
közszeretetben álló tagja: Jordán Já­
nos e hó 4-én délelőtt 11 órakor el­
költözött az élők sorából. Mi, akik 
közel állottunk hozzá: kereskedő- és 
polgártársai, régóta szeretetteljes aggó­
dással figyeltük ennek a nemrég még 
életerős férfinak napról-napra való 
összeroppanását, de még bennünket 
is meglepett, hogy ilyen hirtelen vég­
zett vele a halál. Egyszerű, derék em­
ber volt, minden külső sallang és 
belső ürességet eltakaró cifra álarc 
nélkül. Jó ember és szeretetreméltó 
polgártársunk volt. A szive ölte meg. 
Özvegye, egyetlen fia és rokonsága 
gyászolja. Nyugodjék békével.

— Köszönet. Mindazoknak, akik fe­
lejthetetlen feleségem halála alkalmával 
részvétüknél igyekeztek az én és családom 
mélységes gyászát enyhíteni, őszinte szív­
ből mondok köszönetét. R Visky Béla.

— ügy a magyar, mint a román Nem­
zeti Tanács községünkben is megalakult. 
Polgárőrségünk jelenleg 300 főből áll.

— Zavargás. Mint a legtöbb helyen, 
'agy nálunk is, a legutóbbi események 
folytán egyes katonák, foglyok és a cső-, 
zselék, kihasználva az alkalmat, rablásra, 
lopásra és betörésre vetemedett. Miután 

•előkészület nem állott rendelkezésre, f. 
hó 2 ról 3 ra virradó egész éjszakán folyt 
•a fosztogatás. A tetteseket — az újvári 
akosság söpredéke — a működésbe lé­

pett derék és szóval eléggé nem magasa- | 
talható, pompásan szervezett polgárőrség \ 
másnap összefogdosta. A már biztonságba j 
helyezeti tetteseket azonban még aznap 
szabadon bocsátották. A rend és közbiz­
tonság megőrzése végett B i n d e r József 
főszolgabiránk felkérésére vármegyénk al­
ispánja azonnal katonaságot és elegendő 
fegyvert bocsátott a hatóság rendelkező 
sére. (A katonaság — a rendet polgárőr­
ségünk helyreállítván — másfelé vezé­
nyelték azóta.)

A vidéken csaknem mindenütt tör­
tént fosztogatás. Az utóbbi napokban azon­
ban egyrészt az újvári kitűnő polgárőrség I 
fellépésére, másrészt a következmények- [ 
tői való félelem miatt —- a tettesek kéz- í 
dik a lopott holmit visszahozni. Erős a hi- i 
tünk, hogy a körülievő községek polgár - ; 
őrsége is megalakult s a nrgy időhöz i 
méltó csend és fegyelem veszi át uralmát.

— Az Ellenzék újjászervezése. A nagy- j 
múltú kolozsvári , ELLENZÉK“ uj alak- i 
bán, nagyobb terjedelemben, bő, érdekes 
és változatos tartalommal került az olvasó i 
elé. Teljesen újjá szervezett fiatal és mo- í 
dern újságíró gárda bontotta ki megújult 
erővel azt a zászlót, amelyet Bartha Mik­
lós géniusza tűzött fel negyven év előtt 
ag Erdélyi magvsr kultúra és felvilágoso 
aás bástyafokára — Az „ELLENZÉK“ 
homlokán ott csillog továbbra is a iáng- 
lelkü alapitó neve, uj szerkesztőit és uj 
munkatársait Bartha Miklós lelkesen har­
cos hazafiassága, törhetetlen igazságkere­
sése irányítja a jövőben is, az ő független 
politikája és nemesen izzó magyarsága 
leng harci zászló gyanánt az ifjú gárda 
élén, mely e drága és szent eszmékért 
fiatalos erővel indul uj küzdelemre.

Éhez a nagy feladathoz kéri az olvasó 
közönség erős és szerető támogatását az 

; „ELLENZÉK“, az erdélyi érdekek, erdélyi 
j szempontok fáradhatatlan szószólója, me­

lyet pártolnia kell mindenkinek, aki Er­
dély haladását, fejlődését s az erdélyi nép 
javát előmozdítani akarja.

— Tordán rend van. A csendőr­
ség, rendőrség nemzetőrség pedáns 
fegyelemmel éber figyelemmel őr­
ködik városunk rendje, közbizton­
sága felet. Örömmel szegezzük le, 
hogy ma már Tordán teljes rend és 
példás csend van. A vidéki közön­
ség ne üljön fel a rémhíreknek, ha­
nem bátran hozhatja be a tordai 
piacra bármely eladni való áruját 
és élelmi cikkét.

— A kén-gáz mint óvszer. A 
spanyol Járvány ellen — orvosi ta­
pasztalat szerint —- igen jó óvszer 
a kén-gáz, mely kén-lemez, vagy 
hordó-einsehlag elégetésével állítható 
elő. Egy lakásnak egy fél lemez elég 
egy napra. Ajánljuk a közönség fi­
gyelmébe.

— A november 30-ig felmentet­
teknek katonai felmentését a magyar 
hadügyminiszter meghosszabitotta de­
cember 31-ig. Ezek mától kezdve 8 
napon belül kötelesek felmentési 
(zöld) igazolványaikkal jelentkezni a 
katonai ügyosztályban, a hol a fel­
mentés meghosszabitását az igazol­
ványaikra rávezetik.

— Mindenki fizesse be adótarto­
zását. A mai súlyos időkben minden 
komoly gondolkozásu, bazaszeretŐ

adófizető polgárnak elsőrangú köte­
lessége az állam teherbíró képessé­
gének pontos adófizetéssel való fenn­
tartása és fokozása. Felhívjuk tehát 
városunk adózó közönségét, hogy e 
fontos kötelességét pontosan teljesítse.

— Nők a Nemzeti Tanácsban. A Nem­
zeti Tanács felhívta az összes vidéki Ta­
nácsokat. hogy szervezetükben gondoskod­
janak a nők képviseletükről, vagyis tag­
létszámukat bővítsék ki nők felvételével 
is. Minden vidéki Nemzeti Tanácsban a 
női lakosság arányában kell női tagokat 
beválasztani.

— A hadi segé deket a kormány ren­
deleté értelmében a hadbavonultak család­
jai részére ez év december 31-ig fogják 
még fizetni.

— A rokkantak állami házasságközve- 
titője. A belügyminiszter az alispánokat 
és polgármestereket támogatásra hívta feí 
a Hadigondozó Hivatal által felállított 
állami rokkant-házasságközvetitők érdeké­
ben, amelynek minden törvényhatóság szék­
helyén helyi fiókot állítanak fjl A házas- 
ságközvetités úgy történik, hogy az állami 
anya könyvvezetők saját területükön meg­
felelő módon közhírré teszik, hogy a férj— 

; hezmenendő nők, akik rokkant katonát 
óhajtanak férjül, adataik pontos bemondá­
sával jelentkezzenek. Az anyakönyvvezető 
a jelentkező nőkről jegyzőkönyvet vesz 
fel és ezt az illető fényképének és egész- 
iaég bizonyítványának csatolásával beküldi 
a Hadigondozó Hivatalnak, amely felhívja 
a nősülendő rokantakat, hogy válaszsza- 
nak az ajánlatok közül.

— KI az ellenség? A Nemzeti Tanács 
a maga és a nép ellenségének tekinti azt 
a katonát, a ki rabol, fosztogat, testi ép­
séget veszélysztet és a közrendet zavarja.

A nép hatalmas mozgalmát és újjá 
születését nem szabad egyes veszedelmes, 
országroníó elemek, tobzódásával bernoos- 
kolni. A népuralom legyen egyúttal az 
igazi rend uralma I

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

Ha olcsón ős jól akarunk 
főzni vegyünk Dr. Szentpéteriné- 
féle Szakácskönyvet, amely sza­
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség­
féle és más ételeket, valamint a befőzé­
si dolgokat. Kapható Veress József könyv­
kereskedésében Marosujvárt.

Szalonbutor,
mely áll 4 töltött székből, 2 fo­
telből, 1 kis asztal és kis di- 
vánból, azonkívül egy ebédlő-di- 
ván eladó. Érdeklődni lehet 
a tulajdonosnál Haesó Fé­
résé m. kir. bányaintéző 
Király u. 36. Marosujvár.

Hirdetéseket

mérsékelt díjtételek 
mellett fölvesz a 
Marosujvár kiadó­
hivatala.
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MAROSUJVÁRI KIRENDELTSÉG :

I Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T.
Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya. 1
A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyzö

Hivatalának ellenőrzése alatt
Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára. (

<
(

IKovács Sándor Hangyaszövetkezeti 

üzletvezetőnél MAROSUJVÁR.

Telefon ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadik öles ön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvétetnek: 
Xadil^ölcsön biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 

nélkül.

Kozomán? és neveltetési járaHéhbiztositás
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Tadaréd és g?ermeh hadiból csőn biztosítás
rónától .bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

KiMzasitási ha&dölcsön biztosítás orvosi
nélkül 10,000 koronáig.

Jfaclirohhantság esetére szóló pótbiztositás orvosi 
vizsgálat nélkül.J

Telefon

hadiköl-

1000 ko-

vizsga

Kérjen 
prospektust!

HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK 
BÁRMELY ÖSSZESIG.

Előnyös 
feltételek.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös 01; kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénpo^ban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p, u. Köbányai-ut 8. kapu.

Ruha fest és
vegyileg legtökéleteesbbep 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-lö» 
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Universő
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagasabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.

Garai Károly
bútor üzlete

Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Kin és gyötrelem
az élete az örökös tiukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIABALZtíAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótá lólevéllel tégelyen 
ként 1 korona 75 fill, 3 té-l 
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnáll
kasz álja a kitűnő ,.1TA“ hintőport és azon« 
nal megszabadul éttől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok U/v.

fájdalomcsillapító bsdörzsölés
rkns», lánvény, 
tíl- te hátíijíH! bS>.

Dr. Klahtar-íé*.

Horgony-Liniment.
Horgony-Paín-Expsller

•80, 1 40, r—.Üveg). K

K.pksU ry4gy«iertkrakb»n v»gy ká*’«*- 
lnasl »S „Arany oroszlánhoz' cimsctt 

Dr. EieXter-féle gyógyszoHArbfcB, 
Prág« I, Ellsabothstr. 5.

Kapa.kéetl izitkOld*..
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